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AL PERSONALE DOCENTE AL PERSONALE ATA
Agli studenti e studentesse
Alle famiglie
Al Registro Elettronico
Loro sedi AL SITO WEB 


Oggetto: Rinnovo Polizza Assicurativa “Benacquista-IGS SRL-Latina alunni, docenti e personale ATA a.s. 2024/2025- Precisazioni e chiarimenti relativi alle coperture assicurative INAIL (art18 del D.L. 48/2023 convertito in L85/2023)

Gli studenti/sse, il personale docente e ATA sono invitati a versare la quota di € 6,00
entro il 

      15 NOVEMBRE p.v. 

tramite PAGOPA, dal sito web della scuola IISPAOLA.EDU.IT al link PAGO IN RETE, per il servizio di ASSICURAZIONE per Responsabilità Civile e INFORTUNI .
Per trasparenza di informazione si precisa che la compagnia Assicurativa e’ :

Benacquista-IGS SRL-Latina
Si invitano le SS. LL. ad una partecipata adesione attesa l’importanza dell’aspetto assicurativo e si consiglia vivamente a tutti il pagamento della quota di Euro 6,00. Inoltre si precisa che la  polizza INAIL  prevede esclusivamente due garanzie (morte, invalidità permanente con una franchigia del 5%) e non sostituisce le coperture assicurative di cui finora si e’ usufruito mediante la sottoscrizione di una polizza assicurativa integrativa “Benacquista - IGS s.r.l” - Latina. La comparazione delle coperture assicurative è ben esplicitata nel prospetto allegato alla presente circolare.
L’aspetto maggiormente rilevante è che la scuola, non aderendo alla stipula della polizza assicurativa integrativa rimarrebbe senza una copertura di responsabilità civile, basti pensare, ad esempio, che qualsiasi struttura ospitante, quali alberghi, teatri ecc. subordinano l’accesso ai locali all’esibizione di una polizza di responsabilità civile da parte della scuola.
Inoltre con la sola copertura INAIL, rimarrebbero con molta probabilità, non indennizzati sinistri come: rottura occhiali da vista, distorsioni con conseguente applicazione del tutore e ingessature a seguito di trauma durante le attività motorie, infortuni che determinano una microinvalidità di grado inferiore al 6%, annullamento viaggio organizzato a seguito di infortunio.
Tali riflessioni e chiarimenti si rendono necessari per fugare eventuali dubbi e perplessità ribadendo che gli studenti dovranno versare la quota di € 10,00, comprendente l’assicurazione e il libretto delle giustificazioni, mentre il personale docente e ATA potrà versare la quota di € 6,00.
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